

21年献血62200毫升! 兄妹俩用“热血”挽救生命

——记全国无偿献血奉献奖终身荣誉奖获得者王建国、王建英

本报记者 常昊



“一颗爱心能够照亮的范围有限,但众人都献出爱心,就能温暖更多的人……”王建国的日记里记录着这样一句话。王建国是一名退休工人,他从2002年开始参加无偿献血,后来在他的带动下,妹妹王建英于2008年加入无偿献血志愿者队伍。21年间,这对兄妹累计无偿献血62200毫升,挽救和延续了无数人的生命。

回忆起首次献血经历,王建国说,2002年,他在昌吉一家商场门口看见一辆献血车,当时工作人员正在宣传无偿献血知识,献血对身体无害,还能帮助急需输血的病人,他当即决定献血。6个月以后,他再一次走上献血车……21年间,他累计献血32800毫升。王建国家里放着厚厚一摞献血证,每本上面都填得满满的,记录着他每一次的献血日期。

“我感触最深的就是十几年前我们单位一个同事得了白血病,急需血小板,我捐献了之后,亲眼看到捐赠的血小板血袋由医护人员递送到了救护车上,医护人员告诉我,我的血小板能挽救同事的生命,当时我就特别的感

慨。”王建国说自己不经意的小举动,却挽救了他人的生命,他真切感受到了坚持献血的意义。

无偿献血为生命接力,王建国奉献爱心的同时,也传递了一份温情,在他的影响下,妹妹王建英也和哥哥一样加入到了无偿献血志愿者队伍中。“2008年8月8日是北京奥运会开幕的日子,非常有纪念意义,我抱着试一试的心态,开始了人生中第一次献血。献血后也没有出现头晕、恶心等不良反应,想到献血可以帮助有需要的人延续生命,我在心里默默决定要把这件事坚持下去。”回忆起拿到献血证的那一刻,王建英感到既激动又自豪,“我献血比哥哥晚了6年,自第一次献血后,在身体条件允许的情况下我每次都献200毫升全血。”王建英说。

根据《中华人民共和国献血法》,两次献血的间隔至少6个月,两次单采血小板捐献时间间隔14天。王建英了解到捐献血小板可以帮助更多人,于是她毅然决然地加入到了血小板的捐献行列。15年间,王建英累计献血29400毫升。今年2月王建英与哥哥王建国一起荣获了国家卫健委、中国红十字会总会、中央军委后勤保障部卫生局联合颁发的“2020-2021年度无偿献血奉献奖终身荣誉奖”。

王建国、王建英兄妹不仅是献血者,也是无偿献血的宣传者。如今王建国因为超过献血的法定年龄,不能再继续献



图为全国无偿献血奉献奖终身荣誉奖获得者王建英(左)、王建国(右)。
本报记者 常昊 摄

血,但他依然用自己的方式坚守着这份善举,他向身边的亲朋好友普及献血知识,动员更多人参加无偿献血,受其影响,王建国的父亲和姑姑还带动身边几十人加入无偿献血行列。王建国女儿在18岁生日那天,也通过无偿献血这种特殊方式纪念自己的成人礼。

因为无偿献血,王建国、王建英这个充满爱心的家庭赢得了社会的广泛赞誉,他们用“热血”挽救了无数生命,为需要输血治疗的患者带去了生的希望,也温暖了无数病患家属的心。



3月14日,昌吉州中心血站联合阜康市准东街道南华路社区,组织社区干部、辖区居民开展无偿献血活动。献血现场,医护人员对献血志愿者进行健康检查,并向大家讲解献血常识,叮嘱献血后的注意事项。当天81位献血志愿者累计献血30300毫升。

图为无偿献血者留影。
本报记者 常昊 摄

患者送锦旗 感谢好医生

本报记者 常昊

4月1日,一名已康复的皮肤科患者和她的家属拿着绣着“精湛医术保健康 高尚医德为患者”字样的锦旗送到了新疆医科大学第一附属医院皮肤科副主任、昌吉市人民医院皮肤科外聘专家万学峰和昌吉市人民医院皮肤科主治医师顿志强手里,以表达对两位医生的感激之情。

患者名叫娇库丽孜汗·那比,今年82岁,是昌吉市庙尔沟乡人,几个月前因其面部出现红色肿物并迅速增大,特来医院就诊。万学峰和顿志强接待了患者,详细了解其病史及查体后,确诊为鳞状细胞癌,需要手术治疗。考虑患者年龄较大,

且有血液系统疾病,传统手术风险大,为此,万学峰决定为患者进行莫式(Mohs)显微描记手术。

万学峰介绍,传统的皮肤恶性肿瘤切除术,多数是医生凭借自己的临床经验选择合适的切除范围,具有一定的主观性和盲目性,容易漏查残余肿瘤细胞。而莫式(Mohs)显微描记手术是一种结合手术和病理学的用于切除皮肤肿瘤的顶尖技术,它能在显微镜下准确检测肿瘤边缘,可在切净肿瘤组织的基础上最大程度保留正常组织,有效治疗鳞状细胞癌、基底细胞癌等常见皮肤恶性肿瘤,临床效果好。

莫式(Mohs)显微描记手术过程繁

琐、耗时长,对医生的专业能力要求极高,需要医生在手术过程中对肿瘤细胞切除、检测、再切除、再检测,直至肿瘤组织彻底切除干净。万学峰凭借多年的行医经验,术中稳定发挥,术后患者病情明显好转,手术恢复期,万学峰、顿志强又结合患者实际,定制了针对性的治疗方案,经过三个多月的跟进治疗,患者彻底痊愈,因此送来锦旗表达感谢。

一面锦旗,承载着患者及其家属的感激之情,这是患者对医务人员用心服务的认可,也是医务人员用耐心、真诚赢得了患者的尊重,双方建立起了良好的医患关系。

昌吉市人民医院召开2023年 医共体工作汇报交流会

本报讯 记者李思佳报道:为进一步深化医药卫生体制改革,完善昌吉市医疗卫生服务体系。3月30日下午,昌吉市人民医院召开2023年医共体工作汇报交流会,昌吉市人民医院相关领导和8家医共体单位相关负责人参加会议。

交流会上,昌吉市人民医院医共体办公室主任马大鹏汇报了医院2022年的医共体工作,结合昌吉市人民医院医共体牵头单位的“龙头”作用,围绕建立健全规章制度和职责任务,帮扶基层医疗机构提升医疗能力、进行技术指导和人员培育,发展中医药服务,指导基层医疗机构开展新技术新项目,落实质量控制监督等方面工作进行了汇报。同时重点介绍了医共体高质量发展、双向转诊流程落实及远程心电、病理诊断、临床检验、消毒供应、远程影像五大中心建设的情况。

随后,8家医共体单位相关负责人分别汇报了医共体工作开展情况。从医院管理、新技术新项目开展、人才培养等方面介绍了各项工作完成情况和取得的成效亮点,提出了2023年的工作思路和规划设想。

会议最后,昌吉市人民医院党委书记张勇围绕推动医院高质量发展、探索医共体模式下的新医疗服务选题,讲解了公立医院改革建设、医疗改革、运营提效、精细化管理、医共体建设等内容。与会人员就管理中遇到的一些问题进行了交流。大家纷纷表示,此次交流汇报收益良多,为在新医改环境中如何做好基层医疗卫生工作提供了方法思路。

昌吉州中医医院开展“女性 健康知识”讲座进校园活动

本报讯 记者常昊报道:为加强青春期女生对卫生健康知识、青春期心理知识的了解认识,4月3日,昌吉州中医医院走进昌吉职业技术学院为在校女大学生开展“女性健康知识”讲座。

活动中,昌吉州中医医院妇产科副主任医师苏燕围绕女性不同时期的生理特点、女性健康的“两大要害”(乳腺癌、宫颈癌)、如何科学避孕等内容开展讲座。通过典型案例、视频讲解、互动问答等方式,引导同学们正确认识自己的身体,保护身体健康,做到女性疾病早发现、早预防、早治疗。同时苏燕还针对女性如何防范性侵害以及遇到性侵害后的处理方法为学生们做了科普。大家纷纷表示此次讲座内容丰富,受益匪浅。

苏燕表示,女性健康知识教育不仅是身体教育、性别教育,更是生命教育、安全教育。通过对女大学生开展女性健康知识专题讲座,帮助学生树立正确的生命观和性道德观,增强青少年对青春性健康的科学认识,提高防性侵安全意识和自我保护能力。

昌吉市人民医院开展爱国 主义教育活动

本报讯 记者李思佳报道:为缅怀革命先烈,进一步加强职工爱国主义教育,3月31日上午,昌吉市人民医院30余名新入职人员和青年团员代表一同前往昌吉烈士陵园、清代粮仓遗址博物馆,开展清明爱国主义教育活动,缅怀革命先烈,传承红色基因。

在烈士陵园中央,人民英雄纪念碑巍然耸立,参与活动人员通过敬献花圈、参观烈士纪念馆、重温入团誓词,深切缅怀革命先烈的丰功伟绩,寄托对革命先烈的无限哀思,让爱国主义精神根植于心。随后,大家还前往清代粮仓遗址博物馆参观,展馆内通过图文史料、文物和实景雕塑真实还原了清朝时期的农耕实景,展现了昌吉的农耕文化,体现了古代劳动人民的智慧。

昌吉市人民医院团委书记、宣传科副科长王浙表示,希望通过爱国主义主题教育活动,勉励青年医务人员以更加昂扬的斗志、开拓进取的精神,投身于医疗业务工作中,用青春书写新时代青年的担当使命。